

增强中小学生自我保护意识

奏响午收交通安全最“强”音

交警支队开展交通安全主题宣传周活动

■记者 朱冬 通讯员 耿运昕 程晓庆

本报讯 孩子们的交通安全,不仅关系到他们的健康成长,还关系到每个家庭的美满幸福。在6月1日至7日期间,市公安局交警支队开展形式多样、内容丰富的交通安全宣传活动,为孩子们送去别样的“六一”儿童节礼物,增强广大中小学生的交通安全意识和自我保护意识。

印制发放主题宣传品。印制发放《小手拉大手安全在左右》中小学生交通安全知识读本、儿童交通安全宣传主题音频、视频、漫画、图片、海报等宣传品,在主题宣传活动中各大队积极灵活运用,提高孩子们的交通安全意识。

交通安全“进校园”。各辖区交警大队积极主动联系本辖区教育行政部门,积极组织开展交通安全“进校园”主题活动。针对不同年龄段,围绕不同宣传重点,通过学习交通安全主题儿歌、交通安全法律动漫,观看交通安全主题动漫短视屏、PPT交通安全主题课件,参与交通安全主题情景互动游戏等不同方式,重点开展主题宣传引导。

筑牢儿童交通安全屏障。结合“安全生产月”活动,各辖区交警大队进一步



全市交警部门走进校园开展形式多样的交通安全宣传。

加强校车安全检查,加大对校车驾驶人的交通安全宣传,压实校车日常安全检查责任。联合辖区校车所属幼儿园,开展安全乘坐校车实景演练等活动。

组织开展“警营开放日”活动。全市交警部门根据实际情况开展中小学生进警营活动,

邀请师生参观交警指挥中心、观看交警铁骑表演、进行交通安全知识互动交流,接受校园“小记者”街头采访,对接开展“交通安全小小志愿者”路面劝导等活动。

积极开展新闻宣传报道。全市交警部门积极与媒体联系对接,邀请记者随警参

与活动,现场宣传报道。支队宣传科、各大队充分利用新媒体平台开展宣传教育,支队微博矩阵开通“小手拉大手”等专门话题,发布交通安全知识、宣传报道活动进展;支队微信平台结合活动情况,制作专题推文,拓宽交通安全宣传覆盖面。

道路千万条,交通安全第一条。全市交警部门通过开展交通安全教育课,采取趣味性、知识性、互动性兼于一体授教方式,提升广大少年儿童对交通安全意识,自觉摒弃交通陋习,保持良好的文明出行习惯,争做遵规守法的参与者和文明交通的传播者。

开展校车安全检查 筑牢安全防线

■记者 徐志勤 通讯员 余梦

本报讯 学生安全是大事,只有认真对待每一个环节,才能确保万无一失。为全面预防和杜绝涉校涉学交通事故发生,近日,淮北交警三大队积极开展幼儿园校车安全隐患排查工作。

检查期间,交警三大队副大队长胡院生、李宁深入辖区农村幼儿园,对校车、接送学生车辆及其驾驶人进行了全面摸排。

执法检查小组对校车的安全性能、技术状况进行了一次大检验,不仅对校车的外观和内置安全设备进行了查看,还重点对车辆制动、转向性能及校车的年检、保险、是否达到报废标准等进行了细致查验。并对照《校车安全管理条例》规定,认真检查驾驶人是否取得相应准驾车型驾驶证,且有3年以上驾驶经历。同时,要求学校抓好校车驾驶人的监督管理工作,杜绝校车超员、超速等严重违法行为发生,督促学校建立健全校车的维护和保养制度,确保校车安全技术状况良好,对安全监管责任是否到位进行检查。



上图:淮北交警三大队积极开展幼儿园校车安全隐患排查。

下图:交通安全知识普及入童心。

提前部署 超前管控 迅速联动 靠前宣传

市交警支队大力营造道路交通安全环境

■记者 朱冬 通讯员 程晓庆

本报讯 为做好2022年端午节假期和高考期间的道路交通安全管理,市公安局交警支队针对“端午节”和高考期间辖区交通流量增大的实际情况,以“提前部署、超前管控、迅速联动、靠前宣传”为抓手,积极备战端午节暨高考期间道路交通安全管理工作,努力为端午节小长假期间群众出行和广大高考学子营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

强化思想认识,精心组织部署。6月1日上午,交警支队召开全市交警系统端午节暨高考安保工作部署会议,下发通知做好2022年端午节假期和高考期间的道路交通安全管理工作,认真研究制定端午节和高考期间道路交通管理方案和应急预案,要求全体民警、辅警进一步树立责任意识和忧患意

识,克服松懈情绪、麻痹思想和厌战情绪,继续发扬顽强拼搏、劲头不松、力度不减的工作精神,全力以赴做好端午节和高考期间交通疏导及交通安全维稳工作。合理安排勤务工作,提前部署警力,定人、定点、定路段、定任务,特别是做好疫情防控卡口的交通疏导工作。同时,严格落实领导值班制度,24小时领导带班值勤,靠前指挥,如发生重大道路交通事故和道路堵塞影响交通的群体性事件时,值班领导要第一时间赶到现场,指导处置工作。

强化隐患排查,做好应急协调。会同交通运输、安监等部门深入客运企业排查车辆安全隐患,对客运车辆驾驶人开展一次面对面交通安全警示教育,做到见人、见车、不留死角;要会同交通运输、景区管理等部门对景区周边道路、城市郊区道路三类重点道路,严管旅游包车、客运班车、“营转非”大客车、农村面包车四类重点车辆,开展一次集中排查,对发现存

在交通安全隐患的,要及时报告当地政府,督促相关单位进行整改,切实消除道路安全隐患;积极联合交通运输部门、应急、清障施救单位,在节日期间将清障救援车辆和装备提前投放到事故易发和易拥堵点段,确保一旦发生交通事故或车辆故障时,能够快速反应、高效施救、及时疏通,严防次生事故和严重拥堵;针对辖区部分路段施工情况,合理调配警力,加强道路周边指挥疏导,确保城区道路不发生长时间、长距离的交通拥堵。

强化宣传教育,引导合理出行。要求各大队认真开展主题宣传活动,警媒携手开展安全预警,服务百姓出行,倡导文明交通。要认真落实“两公布、一提示”工作,向社会公布出行攻略,公布辖区事故多发路段和易堵路段,提示安全出行注意事项。要通过电视、广播、显示屏、“双微”平台等各类渠道,向公众尤其是旅游包车、客运班车、自驾小客车等车辆驾驶人开展交通安全预警提示;要求各大队组织民警提前深入考点周边商店走访,鼓励沿线商家、居民在高考期间文明经营、文明交通、文明生活,杜绝占道经营影响交通,杜绝发出噪音影响考试,积极配合交警做好护航高考工作;通过微信、微博、公众号及时发布高考期间交通管制公告,向社会公布管制时间、管制路段、管制措施、节假日主要道路通行信息及分流绕行预案,并通过摆放看板、开启LED显示屏,发布安全预警提示和路况信息,引导群众合理选择出行路线。

■记者 徐志勤 通讯员 付玲荣 黄茹

本报讯 近日,市公安局交警支队交通安全“加油站”暨“六一”儿童节主题宣传活动,走进淮北首府实验小学,活动由淮北交警一大队和市交警支队机动大队联合承办。

根据主题策划,此次活动设计有户外铁骑表演、交通手势操教学,室内交通安全知识学习、酒精测试仪等警用装备展示、交通安全知识有奖互动等环节。活动

中,参加活动的师生,对交警精湛的铁骑表演,叹为观止,现场掌声雷动;对交通手势操展示,兴致浓厚,认真专注学习。

在交通安全知识有奖互动抽奖环节,孩子们跃跃欲试,氛围热烈,收到交警叔叔精心准备的交通安全大礼包,孩子们非常激动。

此次活动的开展,增进了学生的交通安全意识,同时也增近了孩子们对交警的崇敬之情,激发了孩子们积极向上的生命热忱,得到学校师生一致认可。

■记者 徐志勤 通讯员 李梦琳

本报讯 午收时期,农村道路交通流量增多,为切实做好道路交通安全宣传工作,全面提高广大村民的交通安全意识,有效预防和减少道路交通事故的发生,连日来,淮北交警四大队深入谷山村,借助农村“大喇叭”宣传平台开展交通安全宣传活动,把声音传到广大村民的耳朵里,把交安宣传送到群众心坎上。

活动中,民警结合午收时节农村出行特点,突出针对性和实用性,通过借助村委会“大喇叭”这一平台,向村民广泛宣传“午收”期间安全出行注意事项等交通违法行为的危害性及其严重后果等内容,提醒广大村民在农忙时节,要自觉遵守道路交通法规,抵制危险驾驶和不文明驾驶行为,安全文明出行,确保自身及他人生命财产安全。

通过此次活动,有效提升了广大村民的交通安全意识、法治意识,进一步筑牢辖区道路交通安全防线。



交通安全进田头

午收期间,淮北交警二大队深入田间地头,加强对农机驾驶员的交通安全宣传教育,提醒他们行车及作业收割时要注意安全,自觉远离交通违法行为,养成良好的出行习惯,确保午收期间道路的安全畅通。

■摄影 记者 徐志勤 通讯员 尹晓洁

男子醉驾肇事逃逸 找哥哥顶包被拒

■记者 刘星 通讯员 郭爱芹 余玮玮

本报讯 近日,濉溪县一男子酒后驾车出了事故,为逃避酒驾致使交通事故的刑事责任,欲叫亲哥哥帮其顶包,被濉溪交警现场识破。民警仅用半小时就将肇事驾驶员逮某抓获。

5月28日下午,接110指挥中心指令:一女子报警称,自己驾驶车辆正常行驶过程中被一辆由南向北行驶的白色轿车撞伤,肇事车辆掉入旁边路沟内,而肇事驾驶员匆忙离开事故现场。

民警接警后立即赶赴现场,通过报警人周女士陈述及查看行车记录仪,快速锁定了涉嫌肇事的驾驶员逮某。民警随即赶到嫌疑人逮某家中,发现其正悠哉地与朋友喝着茶,对民警调查询问拒不配合,否认自己驾驶车辆出了事故,并谎称事发时是其哥哥

逮某根驾驶的车辆。

随后民警将其传唤至派出所作进一步调查,但其仍一口咬定是他哥哥逮某开的车与自己毫无关系。民警随后联系到其哥哥逮某根,据哥哥逮某根陈述,事发后弟弟打电话称自己酒后驾车出了事故,希望他能帮忙顶包替换一下,逮某根知道事情的严重性后没有答应。

在事实面前,逮某这才如实交代了自己酒后开车发生事故后,弃车逃离了现场,希望让哥哥帮忙“顶包”的事实经过。经呼气式酒精检测结果为199mg/100ml,逮某涉嫌醉酒后驾驶机动车。

5月30日经司法鉴定逮某体内乙醇含量231.19mg/100ml静脉血,属于醉酒驾驶。目前,逮某因涉嫌危险驾驶罪已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

交通安全伴“童”行



铁骑表演